
Stadt Köthen (Anhalt)
Der Oberbürgermeister

Niederschrift 
über die 1. Sitzung des Ortschaftsrates Arensdorf
öffentlicher Teil

Köthen (Anhalt), 24.07.2014

Die Sitzung fand statt:

Datum :
Beginn : 
Ende :

16.07.2014
19:00
19:45

Ort :
Straße :
Raum :

06369 A r e n s d o r f
Pappelplatz 2
Sitzungsraum 1. Etage (FFW)

Anwesende Mitglieder
lt. Teilnehmerliste :

6 (siehe Anhang) 

Von der Verwaltung
waren anwesend :

Jürgen Richter (AL), (Amt 10) 
Steffi Paschkowski (Prot), (Ratsbüro)

Außerdem waren
anwesend (Gäste) :

Einwohner 

Tagungsleitung : Willy Zander 
Tobias Kasperski

Schriftführer : Steffi Paschkowski

Ortsbürgermeister Amtsleiter Protokollführerin

Tobias Kasperski Jürgen Richter Steffi Paschkowski



Tagesordnung

TOP Thema Vorl.-Nr. 

1 Eröffnung 

1.1 E i n w o h n e r f r a g e s t u n d e -  
1.2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Ordnungsmäßigkeit der -  
 Ladung   

2 Behandlung der öffentlichen TOPs 

2.1 Informationen der Verwaltung (öffentlicher Teil) -  
2.2 Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) -  
2.3 Verpflichtung der Ortschaftsrätinnen und Ortschaftsräte in der 2014097/1  
 Ortschaft Arensdorf   
2.4 Wahl des Ortsbürgermeisters der Ortschaft Arensdorf und seines 2014101/1  
 Stellvertreters   
2.5 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates -  
 durch den Ortsbürgermeister   
2.6 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (öffentlicher Teil) -  
2.7 Informationen des Ortsbürgermeisters -  
2.8 Anfragen und Anregungen (öffentlicher Teil) -  

3 Behandlung der nichtöffentlichen TOPs 

3.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (nichtöffentlicher -  
 Teil)   
3.2 Informationen der Verwaltung (nichtöffentlicher Teil) -  
3.3 Informationen des Ortsbürgermeisters -  
3.4 Bestätigung der Tagesordnung (nichtöffentlicher Teil) -  
3.5 Anfragen und Anregungen (nichtöffentlicher Teil) - 



Protokolltext

Öffentlicher Teil

Die Leitung der Sitzung wird an den Altersvorsitzenden Herrn Zander übertragen. 

1. 
Herr Zander begrüßt die anwesenden Ortschaftsratsmitglieder sowie die Vertreter der Verwaltung, 
Herrn Richter und Frau Paschkowski und eröffnet die Sitzung. 
 
1.2 
Herr Zander stellt die Beschlussfähigkeit bei 6 anwesenden Ortschaftsratsmitgliedern sowie die 
Ordnungsmäßigkeit der Ladung fest.

2.1 
Frau Paschkowski beantwortet die Anfrage aus der letzten Sitzung des Ortschaftsrates. 
Das Schlagloch in der Straße zum Quellteich wurde repariert. Die weiteren Anfragen des letzten 
Ortschaftsrates werden zur nächsten Sitzung beantwortet. 

2.2
Die Tagesordnung (öffentlicher Teil) wird einstimmig bestätigt.

2.3
Der Altersvorsitzende Herr Zander bittet alle Ortschaftsräte, die folgenden Worte nachzusprechen:
„Ich gelobe Treue der Verfassung, gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte Erfüllung meiner 
Pflichten. Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Gemeinde gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl 
und das ihrer Einwohner nach Kräften zu fördern.“
Die unterschriebenen Verpflichtungserklärungen liegen bereits von allen Ortschaftsräten im Ratsbüro 
vor und werden aktenkundig gemacht.

2.4
Herr Kranich und Herr Kasperski stellen sich zur Wahl des Ortsbürgermeisters.
  
Gegen eine offene Wahl gibt es keinen Widerspruch.

Herr Kasperski erhält 5 Ja-Stimmen und 1 Nein-Stimme. Herr Kranich erhält 1 Ja-Stimmen und 5 
Nein-Stimmen. 
Herr Kasperski wird zum Ortsbürgermeister der Ortschaft Arensdorf gewählt. 

Zur Wahl des stellvertretenden Ortsbürgermeisters stellt sich Herr Kranich. 
Gegen eine offene Wahl gibt es keinen Widerspruch.

Herr Kranich wird zum stellvertretenden Ortsbürgermeister der Ortschaft Arensdorf gewählt. 

Die Leitung der Sitzung wird an den Ortsbürgermeister Herr Kasperski  übertragen. 

2.5
Herr Kasperski bittet Herrn Zander, die folgenden Worte nachzusprechen:
„Ich gelobe Treue der Verfassung, gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte Erfüllung meiner 
Pflichten. Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Gemeinde gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl 
und das ihrer Einwohner nach Kräften zu fördern.“

2.6
Die Niederschrift (öffentlicher Teil) der letzten Sitzung wird mit einstimmig.

2.7
Herr Zander macht auf Ratten und anderes Ungeziefer im Gelände des Offensilos zwischen 
Arensdorf und Baasdorf aufmerksam. Die Ratten gehen auch auf den gegenüberlegenden Friedhof. 



Frau Kunert fragt nach einem Pachtvertrag zwischen der Stadt und dem Gutsbesitzer. Weiter weist 
sie nochmals darauf hin, dass eine Grünflächenpflege vor dem Dorffest am 2. August stattfinden sollte.  

Herr Kranich macht auf den beschmierten Stein am Ortseingang Arensdorf, Köthener Straße Ecke 
Am Quellteich aufmerksam. Dieser sollte auch vor dem Dorffest gereinigt werden. 

Herr Zander bittet um einen Vororttermin mit der Grünflächenpflegefirma für die Ortschaft. 

Herr Kasperski bittet um ein Leistungsverzeichnis der Stadt für die Grünflächenpflege.

Herr Zander erklärt, dass man nicht an die Entnahmestellen der Teiche kommt, da diese 
Zugewachsen sind. 

Ende der Sitzung 


